



## Konferencia biskupov Slovenska Komisia pre katechizáciu a školstvo

Košice, dňa 9.2.2016

Vážený pán minister,

obraciam sa na Vás za všetkých zriaďovateľov cirkevných a školských zariadení katolíckej cirkvi s požiadavkou o zdôvodnenie a urýchléné riešenie nasledovného problému:

Po mediálnom vyhlásení „Výzvy na predloženie žiadosti o poskytnutie finančných prostriedkov na rozvoj výchovy a vzdelávania žiakov v oblasti telesnej a športovej výchovy formou dostavby, rekonštrukcie alebo výstavby novej telocvične a na jej vybavenie“ sme boli nemilo prekvapení z Vášho rozhodnutia. Už po druhýkrát skupinu oprávnených žiadateľov ste zúžili len na obce a vyššie územné celky. Vaše rozhodnutie vnímame za veľmi nespravodlivé až diskriminačné voči cirkevným zriaďovateľom základných a stredných škôl.

Dovoľte pripomenúť skutočnosť z neformálneho pracovného stretnutia s Vami na Ministerstve školstva 25. januára 2015, kde sme predložili požiadavku o doplnenie cirkevných zriaďovateľov medzi oprávnených žiadateľov v aktuálnej Výzve na predloženie žiadosti o poskytnutie dotácie na rozšírenie kapacít materských škôl formou prístavby, výstavby a rekonštrukcie priestorov ... v roku 2015. Žiadali ste nás o trpezlivosť do ďalšej výzvy v apríli aj z EU-fondov, kde rozšírite výzvu aj pre ďalších oprávnených žiadateľov. Do dnešného dňa sme s nádejou očakávali splnenie prísľubu, čo sa nestalo.

Cirkevné školy, alternatíva verejných a štátnych škôl, nie sú zriadené za účelom zisku, nevyberajú školné. Vykonávajú službu štátu a teda slúžia ako iné školy pre všetky vrstvy obyvateľov bez ohľadu na ich majetkové pomery či vierovyznanie. Ich činnosť je plne v súlade s verejným záujmom tohto štátu. Rodičia žiakov cirkevných škôl sa podieľajú na tvorbe štátneho rozpočtu.

Proti takýmto praktikám pri čerpaní verejných finančných prostriedkov protestujeme, lebo si myslíme, že nesvedčia ani z morálneho hľadiska o demokratickom, zodpovednom a spravodlivom konaní štátu voči všetkým rodičom (občanom štátu) žiakov pripravujúcich sa na povolanie. Sme toho názoru, že zriaďovatelia cirkevných škôl majú byť rovnoprávne zaradení medzi žiadateľov o poskytnutie dotácie vo vyhlásenej výzve. Očakávame, že pristúpíte k odstráneniu disproporcií v predmetnej veci.

S úctou a pozdravom

  
✠ Mons. Bernard Bober

arcibiskup - metropolita, predseda Komisie KBS  
pre katechizáciu a školstvo

Vážený pán minister

**Juraj Draxler**

Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu SR

Stromová 1

813 30 Bratislava

 **KOMISIA PRE  
KATECHIZÁCIU  
A ŠKOLSTVO**  
KONFERENCIA BISKUPOV SLOVENSKA